
 

                   

 

 

 

 

 

川口市立領家中学校だより 

令 和 ７ 年 ２ 月 1 7 日  

住 所：領家２－１１－１５ 

ＴＥＬ：２２５－２６４０ 

ＦＡＸ：２２５－２６９４ 

『最近の自身の傾向』 
校 長 中根 隆弘  

気が付けば 2月も後半、今年度も残りわずかとなりました。私も本校に着任して２年が経と
うとしています。2年前の着任以来、実に様々な生徒たちの素晴らしさを感じ取ってきました。
その都度、全校集会や学校だより等でその思いを発信してきたところです。そのような中、こ
こ『最近の自身の傾向』として感じているのが、生徒たちへ‘お勉強’の話をすることがとて
も増えたことです。2学期始業式の校長式辞では、「勉強は何のためにするのか？」をテーマに、
10月の全校集会では、9月の学校だよりに書かせていただいた、生徒と教員が「授業をともに
つくる」をテーマに話をしています。さらに 3 学期始業式の校長式辞でも、2 月の全校集会で
も‘お勉強’の話をしました。私自身、領家中「あいうえお」の実践力の高さを実感している
現在、更なる生徒たちの幸せな学校生活を願ってやみません。その学校生活の大半を占めてい
るのが‘授業’、授業をさらに充実させていくことが生徒一人一人の幸せな学校生活に結びつ
いていくものと確信します。そのために「領家中を、授業に一人残らず全員が参加する学校に
したい」と強く願うようになりました。 

毎年 2 学期末に‘生徒学校評価’を実施しています。「学校生活は楽しいですか」を皮切
りに、いくつかの質問項目に回答してもらうものです。今回は、私の方で新たな質問項目を
追加しました。以下の表です。 

すべての授業において、居眠りをしたり学んでいるふりをした

りすることなく、思考を働かせて参加できていますか。 

あてはまる ややあては
まる 

ややあては
まらない 

あてはまら
ない 

54.3％ 37.3％ 5.7％ 2.6％  
実に９割を越える生徒が肯定的な回答をしていました。これはこれで素晴らしい結果です

ね。さすが領中生！ 私も大いに納得できるところです。一方で、約１割の生徒は否定的に
感じている実態が明らかになりました。先ほど述べた「領家中を、授業に一人残らず全員が
参加する学校にしたい」の達成は、この結果で言えば、否定的に感じている 1 割の生徒が 0

になることです。その上で、「あてはまる」と自信をもって回答できる生徒を、今後さらに
増やしていくことが大きな課題であると実感しました。追加で以下の表をご覧ください。  

 
家庭で自主的に学習していますか。 

あてはまる ややあては
まる 

ややあては
まらない 

あてはまら
ない 

29.7％ 39.3％ 22.9％ 8.0％  
これは、数ある質問項目の中で最も結果が思わしくなかったものです。約 3割の生徒が否

定的に感じており、「あてはまる」と自信をもって回答した生徒も 3 割に留まりました。実
は、保護者様にご協力いただいた学校評価におきましても、「お子さんは、家庭で自主的に
学習していますか。」の質問項目が最も思わしくない結果であり、生徒・保護者・学校、三
者にとって大きな課題であることが明らかになりました。「授業には教員にしかできないこ
とと生徒にしかできないことがあります。」…事あるごとに発信してきましたが、家庭学習
はまさに生徒にしかできないことです。家庭学習が充実すれば授業へも良い成果をもたらし、
それに伴って学力もさらに向上して、ひいては、私の願いである生徒一人一人の幸せな学校
生活に結びついていくと確信します。 
3 学期は、今年度のまとめの期間であると同時に新年度の準備の期間でもあります。4 月

から気持ちも新たに、よりよいスタートを切るためには、今が！ とても大切です。是非、
全校生徒が残された 3学期‘お勉強’を大切に、お家では家庭学習、学校では授業を大切に、
授業では居眠りや「学んでいるふり」をすることなく思考を働かせて参加できるよう努力し
ていくことを願っています。我々も、教員にしかできないことにこれからも努力して、生徒
たちがしっかりと思考を働かせて取り組める授業をつくっていきます。 
保護者の皆様におかれましては、この度の学校評価へのご協力、誠にありがとうございま

した。結果を真摯に受け止め、今後の生徒のための教育活動にいかしてまいります。 

や ま も も 



  

 

 

 

 

 

  

２月の行事予定 

日 曜日 行 事 予 定 

17 月 部活動なし 

18 火 県公立高校志願先変更１日目 

19 水 県公立高校志願先変更２日目 

テスト１週間前 部活動なし 

20 木 ３年生学年末テスト１日目 

３年生のみ給食なし 

21 金 ３年生学年末テスト２日目 

１・２年生実力テスト 

22 土  

23 日 天皇誕生日 

24 月 振替休日 

25 火 清掃あり 

26 水 １・２年生学年末テスト１日目 

県公立高校学力検査 

給食なし 

27 木 １・２年生学年末テスト２日目 

県公立高校面接・実技試験 

給食なし 

28 金 １・２年生学年末テスト３日目 

部活動なし 

３年生球技大会 

３月の行事予定 

日 曜日 行 事 予 定 

１ 土  

２ 日  

３ 月 部活動なし 

県公立高校追検査 

４ 火 学校運営協議会  

学年末短縮５時間 

５ 水 生徒集会 

学年末短縮５時間 

６ 木 県公立高校入学許可候補者発表 

学年末短縮５時間 

７ 金 ３年生を送る会 

８ 土  

９ 日  

10 月 ６組保護者会 

11 火  

12 水 卒業式予行 専門委員長会議 

13 木 卒業式準備 

14 金 卒業証書授与式 給食なし 

15 土  

16 日  

17 月 １年生保護者会 金曜授業 

18 火 専門委員会 

19 水 ２年生保護者会 給食最終日 

専門委員長会議 

20 木 春分の日 

21 金 １年生 球技大会 

22 土  

23 日  

24 月 ２年生 球技大会 

25 火 新入生一日入学 

26 水 修了式 

27 木 学年末休業日 

28 金  

29 土   

30 日   

31 月   

１･２年生の保護者様へ 

転居等の予定は 

お早めにご連絡ください 

来年度に向けた生徒数の把握をおこな

っております。ご家庭の都合等で転居

（市内・市外を問わず）が決定した場合

は、速やかに領家中学校にご連絡くださ

い。 

【領家中学校ＴＥＬ】 

０４８－２２５－２６４０ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２年生が２月１０日（月）に鎌倉校外学習に行ってきました。スローガンは「計画性

をもち、マナーを守って行動しよう ４６期 いざ鎌倉へ 出陣じゃ～！」でした。修学

旅行の予行練習にも位置付けられる２年生の校外学習。自分たちで計画を立て、班長を

中心に全員で協力して行動することができました。間もなく最高学年となる２年生。見

事に校外学習を成功させてくれました。 

１月２１日（火）～２３日（木）までの３日間、１年生が職場体験学習「夢わ～く」
を行いました。地域の多くの事業所の方、保護者の方のご協力のもと充実した３日間を
過ごすことができました。事前学習から働くことの意義や目的を生徒一人一人が真剣
に考え、教室だけでは学ぶことのできない体験をすることができました。夢や進路を実
現する大きな原動力を得ることができた３日間となりました。 

祈願  ４６期生の皆さんから３年生へ  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校評価 保護者アンケート 集計結果（全学年） 

Ｎｏ 質 問 事 項 
十分 

当てはまる 

だ い た い 

当てはまる 

あまり当て

はまらない 

当てはまら

ない 

① 
お子さんは、学校生活を楽しいと感じていると思います

か。 
３1．5％ ５6.2％ 9.6％ ２.7％ 

② 
お子さんは「領家中あいうえお」を意識して生活して

いると思いますか。 
15.1％ 66.4％ １3.７％ 4.8％ 

③ 
お子さんは、先生の話や他の人の発表をしっかり聞く

など、授業に集中して取り組んでいると思いますか。 
22.6％ 63.7％ 9.6％ 4.1％ 

④ 
お子さんは、授業でわかった、できたと達成感や充実

感を味わっていると思いますか。 
8.9％ 60.3％ 25.3％ 5.5％ 

⑤ お子さんは、家庭で自主的に学習していますか。 １7.1％ 34.9％ 41.8％ 6.2％ 

⑥ 
お子さんは、学校行事・学年行事に、積極的に参加し

ていたと思いますか。 
47.9％ 42.5％ 4.8％ 4.8％ 

⑦ 
お子さんは、人が見ていなくても正しく判断し、行動す

ることができますか。 
３1.5％ 60.3％ 7.5％ ０．7％ 

⑧ お子さんは、将来の夢や希望を持っていますか。 15.8％ 54.1％ ２5.3％ 4.8％ 

⑨ 
お子さんは、部活動に積極的に参加し活動しています

か。（していましたか。） 
60.3％ 28.8％ ４.8％ 6.2％ 

⑩ 
先生方は、話を聞いてくれたり、悩みや相談にのってく

れたりしていると思いますか。 
24.7％ 63.7％ 10.3％ 1.4％ 

⑪ 
各種たより、ホームページを通して学校の様子がわか

りますか。 
13.7％ 76.7％ 7.5％ ２.1％ 

⑫ 
お子さんは、生徒会活動（委員会等）・係活動に積極

的に参加し、自分を高めようとしていると思いますか。 
34.9％ ３9.0％ 17.8％ 8.2％ 

⑬ 
お子さんは、規則正しい生活習慣が身についています

か。 
12.3％ 56.8％ ２4.0％ 6.8％ 

⑭ 
領家中は、いじめのない学校にしようとしていると思い

ますか。 
25.3％ 63.7％ 9.6％ 1.4％ 

※合計が８０％を超えたプラス回答と 20％を超えたマイナス回答に色を着けています。 

保護者の皆様、アンケートのご協力ありがとうございました。 

                最新の情報を日々更新しています。領家中学校の 

詳しい情報はぜひ、ホームページでご覧ください。 
 

ホームページはこちら     https://ryouke40.sakura.ne.jp/desktop/ 

 

学校評価アンケートの結果より 
 保護者の皆様にご協力いただいた学校評価の集計を行いました。肯定的な回答やご意見

を多くいただき、ありがたく思う反面、改善を必要とする点もご指摘いただき反省してお

ります。今回、保護者の皆様からいただいたご意見と結果については今後の教育活動に活

かしてまいります。 


